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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сьогодні Україна перебуває на етапі 

модернізації та трансформації системи державного управління за 

європейськими принципами, одним із яких є публічність органів влади на 

всіх рівнях. Глобалізаційні процеси також вносять суттєві зміни в діяльність 

управлінського апарату, ціннісні орієнтири його працівників та актуальні 

компетенції керівного складу. Якщо років 10 тому визначальними факторами 

успішності керівника були його статус в суспільстві та високий рівень 

професійної компетентності, то на сьогоднішній день значущості набувають 

зовсім інші якості – рівень емоційного інтелекту, духовність, моральні 

орієнтири, оригінальність та рівень життєвої енергії.  

На сьогоднішній день сфера публічного управління в Україні 

знаходиться на етапі трансформації від жорсткої ієрархічно-

бюрократизованої моделі до організації державного управління на засадах 

лідерства.  

Доступність інформаційних ресурсів та потенційних можливостей для 

самореалізації сьогодні вражає, тому виникає нагальна потреба модернізації 

інституту управління. Це дозволить не лише підвищити рівень довіри 

населення, а й сприятиме генерації нових ідей та успішній адаптації 

закордонного досвіду в наших реаліях.  

Лідерство – це один із феноменів сучасності, але тепер воно 

трактується як елемент двосторонньої системи «лідер-колектив». 

Пріоритетною стає модель діяльності органів публічного управління за 

принципом дружніх відносин, де лідер знаходиться на одному рівні з 

підлеглими, а не очолює ієрархічну піраміду. Головним завданням керівника-

лідера є натхнення підлеглих, що допомагає поєднати організаційні цілі та 

особисті мотиви кожного працівника, адже це є вирішальним фактором 

успіху сьогодні. Окрім цього, публічна сфера має тенденції до омолодження, 

тож сучасна молодь виступає певним каталізатором, в тому числі змін 



поглядів на інститут лідерства. Молодь ХХІ століття належить до покоління 

Z, морально-ціннісні орієнтири якого кардинально відрізняються від тих, які 

були пріоритетними для українців одразу після набуття незалежності. 

З другої половини ХХ ст. у всьому світ спостерігаються процеси 

глобалізації, які впливають і на дослідження проблеми лідерства, які ще  

недавно ґрунтувалися переважно на класичних теоріях, що призвело до 

втрати їх актуальності. Серед зарубіжних та вітчизняних науковців, які 

займаються дослідженням питання лідерства, оцінки взаємозалежності 

лідерства та спектру видатних якостей особистості варто виділити таких 

вчених та практиків, як: Т. Бендас, У. Бенніс, Ж. Блондель,  М. Вебер,  Н. 

Гончарук, Л. Джуелл, П. Друкер, Р. Каттель, Г. Лебон, М. Макіавеллі, Ш. 

Монтеск’є, Ф. Ніцше, Л. Пашко, М. Пірен, А. Рачинський, О. Романовський, 

Н. Середа, Г. Стайс, Р. Стогдил, І. Сурай, С. Филонович, З. Фрейд та інші. 

Українські вчені в своїх працях досліджують моделі сучасного лідерства, 

методи формування ефективних і креативних лідерів, що створює засади для 

вирішення спектру проблемних питань вітчизняної сфери публічного 

управління.  

Метою виконання бакалаврської кваліфікаційної роботи є теоретичне 

обґрунтування засад та підходів щодо формування узагальненого образу 

керівника-лідера сфери публічного управління та розробка ефективних 

інструментів набуття лідерських компетенцій майбутніми представниками 

органів державної влади.  

Для досягнення зазначеної мети в роботі сформульовано та вирішено 

такі завдання:  

- дослідити історичні аспекти розвитку лідерства, його сутність і місце 

в системі публічного управління; 

- проаналізувати сучасні теорії лідерства та підходи до типології 

лідерів;  

- вивчити зарубіжний досвід становлення інституту лідерства в органах 

державного управління та можливість його застосування в Україні; 



- визначити особливості, виклики та проблеми лідерства в сучасних 

умовах; 

- провести опитування представників сучасної молоді щодо уявлення та 

ставлення до особистості лідера для створення узагальненого образу лідера 

ХХІ ст.; 

- дослідити інноваційні підходи до розвитку компетенцій публічних 

службовців та визначити перспективність застосування емоційного та 

трансформаційного лідерства як сучасних форм розвитку лідерства в системі 

публічного управління ХХІ ст. та інструментів адаптації органів сфери 

публічного управління в умовах глобалізації.  

Об’єктом дослідження є феномен лідерства як однин з ключових 

факторів ефективності управління в публічній сфері діяльності.  

Предметом дослідження є розвиток лідерства в системі публічного 

управління.  

Під час виконання дослідження було використано такі методи як: 

аналіз і синтез, порівняння, методи логічного узагальнення, групування,  

спостереження, описовий, графічний, табличний тощо.  

Результати дослідження були підготовлені для публікації у вигляді тез 

конференції: Смірнова К.В., Венгер О.С. Емоційне лідерство як перспективна 

форма розвитку лідерства в системі публічного управління. II Міжн. наук.-

практ. конф. «Економіка сьогодення: актуальні питання та інноваційні 

аспекти», м. Запоріжжя, 25 квітня 2020 р. С.64-67. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

 

У дипломній роботі теоретично обґрунтовано засади та підходи щодо 

формування узагальненого образу керівника-лідера сфери публічного 

управління та розробці інструментів набуття лідерських компетенцій 

майбутніми представниками органів державної влади.  

1. Встановлено, що феномен лідерства як елемент управління не 

втрачає свою актуальність в працях виданих науковців на протязі багатьох 

століть. Вітчизняна система публічного управління перебуває на етапі 

становлення інституту лідерства. Важливим кроком для досягнення 

поставленої мети є формування актуальної теоретичної бази. У процесі 

даного дослідження обґрунтовано важливість теоретико-практичного 

вивчення лідерства, зокрема, трансформаційного та емоційного підходів.  

2. Проаналізовано зарубіжний досвід розвитку лідерства в системі 

публічного управління. Встановлено, що компетенції лідера є базовими для 

зайняття посади на державній службі. Принципи лідерства сприяють 

підвищенню рівня прозорості сфери державного управління. Для 

високорозвинених країн характерним є закріплення лідерських компетенцій 

на законодавчому рівні.  

3. Формула успішного лідера - це поєднання п’яти типів інтелекту – IQ, 

EQ, VQ, SQ, OQ, тобто традиційного інтелектуального, емоційного 

потенціалу, життєвої енергії, духовного потенціалу та оригінальності. 

Базовою характеристикою лідера є ініціювання змін та здатність швидко 

адаптуватися до мінливості зовнішніх умов.  

4. Визначено перелік негативних факторів, що заважають успішному 

становленню інституту лідерства в сфері публічного управління. До сучасних 

викликів можна віднести як природні катастрофи, так і негативні дії 

спричинені людиною. 

5. Проведено дослідження серед молоді з метою формування образу 

лідера ХХІ століття. В анкетуванні прийняли участь 110 респондентів віком 



від 16 до 40 років. На основі аналізу результатів опитування представлені 

базові засади розвитку лідерства в системі публічного управління з точки 

зору молодого покоління.  

6. Глобалізаційні процеси впливають на зміну функціональних 

обов’язків системи публічного управління, і, як наслідок, виникає потреба 

застосування інноваційних підходів до розвитку компетенцій 

держслужбовців. Їх першоосновою є сучасні концепції лідерства 

(«Організації, що навчаються», «Лідерство служіння», теорія розподіленого 

лідерства тощо). Визначено форми навчання, які доцільно застосовувати для 

розвитку лідерських компетенцій державних службовців.  

7. Встановлено, що перспективними векторами розвитку лідерства в 

системі публічного управління є емоційне та трансформаційне лідерство. Їх 

теоретико-методологічні засади відповідають вимогам часу та переконанням 

молоді. Значна частина респондентів характеризувала особливості лідерства 

під призмою теорії емоційного інтелекту або трансформаційного лідерства.  

Таким чином, за результатами проведеного дослідження автором  

зроблено такі висновки: на сьогоднішній день не існує єдино правильного 

визначення феномену лідерства, тому це питання залишається актуальною 

темою подальших досліджень; ефективна стратегія розвитку інституту 

лідерства в системі публічного управління ґрунтується на сучасних 

теоретико-методологічних підходах; в умовах глобалізації більш стійкими до 

викликів та проблем є організації під керівництвом сучасного лідера з 

розвинутими трансформаційною та емоційною складовими; лідерство 

передбачає рівноправність незалежно від посади, дружній тип відносин в 

колективі, орієнтацію на спільну мету з урахуванням морально-етичного 

аспекту; розвиток лідерства в системі публічного управління варто 

здійснювати на базі сучасних теорій лідерства та закордонного досвіду, який 

можливо вдало адаптувати до вітчизняної системи державного управління. 
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РЕЦЕНЗІЯ 

на бакалаврську кваліфікаційну роботу за темою: 

«Розвиток лідерства в системі публічного управління» 

студентки групи ПУА-42 Венгер Олени Сергіївни 

№п/

п 

Розділи Зміст, коментарій до 

розділу 

Відмітка 

1 Ознака проекту 

 (роботи) 

Реальний Реальний 

Академічний  

2 Напрям проекту 

 (роботи) 

Інженерний Інженерний 

Науково-дослідний  

3 Відповідність 

змісту проекту 

назві теми 

 (відповідає, не відповідає) Відповідає 

4 Закінченість 

дослідження з 

теми проекту 

 (так, ні) Так 

5 Елементи 

наукової 

новизни 

 В чому вони полягають  Узагальнено сучасні теорії лідерства 

та проаналізовано типології лідерів; 

виокремлено особливості 

формування лідерства в системі 

публічного управління, виклики та 

проблеми лідерства в сучасних 

умовах; охарактеризовано формулу 

успішного лідера; досліджено образ 

лідера ХХІ ст. з погляду сучасної 

молоді та запропоновано 

використання емоційного та 

трансформаційного лідерства як 

сучасних форм розвитку лідерства в 

системі публічного управління  

6 Якість 

оформлення 

кваліфікаційних 

робіт 

Відповідність вимогам 

оформлення 

(відповідає, не відповідає) 

Відповідає вимогам ДСТУ 

7 Недоліки у 

виконаній роботі 

Перелік недоліків та 

зауважень 

Деякі орфографічні та 

пунктуаційні помилки, 

синтаксичні недоліки 

8 Загальна оцінка За національною шкалою та 

шкалою  ECTS 

Відмінно (А) 

90% 
 

           Заслуговує присвоєння кваліфікації  «Бакалавр публічного управління та  

адміністрування»                     
                                       (пропозиції щодо присвоєння відповідної кваліфікації) 

Рецензент   

к.е.н., доц. кафедри  

економіки природокористування ОДЕКУ   _____________       С.Г. Дем’яненко  
                                                                      (підпис) 



Висновок  керівника бакалаврської кваліфікаційної роботи 

 

          Студентці Венгер О.С. було поставлено за мету теоретично обґрунтувати  засади 

розвитку лідерства в сучасному світі та підходи щодо розробки узагальненого образу 

керівника-лідера, виявити проблеми лідерства в сучасних умовах й сформулювати 

пропозиції щодо інструментів набуття лідерських компетенцій майбутніми 

представниками сфери публічного управління.        

 При виконанні роботи автором було використано матеріали вітчизняних та 

зарубіжних наукових і аналітичних статей періодичних видань, збірників наукових праць, 

матеріали сайтів мережі Інтернет щодо розвитку лідерства та його місця в системі 

публічного управління, реалізації сучасних теорій лідерства та особливостей лідерства в 

ХХІ столітті.              

 Під час роботи автор проявила вміння працювати з науковою літературою, 

практичними матеріалами, здатність аналізувати досліджувану проблему та 

узагальнювати висновки за отриманими результатами. Автор також виявила творчий 

підхід при вирішенні поставлених завдань, показала добру теоретичну підготовку й 

самостійність у прийнятті рішень. До числа переваг роботи слід віднести її наскрізний 

характер, повноту і обґрунтованість вирішення досліджуваних питань.    

         Практична значущість дослідження полягає в проведенні опитування представників 

сучасної молоді щодо уявлення та ставлення до особистості лідера для створення 

узагальненого образу лідера ХХІ ст.         

 Результати дослідження були підготовлені для публікації у вигляді тез 

конференції: Смірнова К.В., Венгер О.С. Емоційне лідерство як перспективна форма 

розвитку лідерства в системі публічного управління. II Міжн. наук.-практ. конф. 

«Економіка сьогодення: актуальні питання та інноваційні аспекти», м. Запоріжжя, 25 

квітня 2020 р. С.64-67.           

         Виконання роботи відбувалось строго у відповідності до календарного плану та 

поставлених завдань. Слід відмітити, що робота автора під час виконання дипломного 

дослідження заслуговує оцінки «відмінно» (92%).       

 Поставлені перед автором завдання були успішно виконані. У цілому бакалаврська 

кваліфікаційна робота відповідає завданню та вимогам, які пред’являються до 

оформлення та змісту, і рекомендується до захисту, а її автор Венгер О.С. заслуговує на 

присвоєння кваліфікації бакалавра публічного управління та адміністрування.  

  

Керівник роботи __________ 
                                                                                                                                                                                                             (підпис) 

“____”_______________________2020  року 

 
Висновок кафедри, циклової комісії про бакалаврську кваліфікаційну роботу 

Бакалаврська кваліфікаційна робота розглянута. Студентка    Венгер О.С.  
                                                                                                                    (прізвище та ініціали) 

допускається до захисту даної роботи в Державній екзаменаційній комісії. 
                    

 Завідувач кафедри публічного управління та менеджменту природоохоронної  
                                                                                                                                               (назва) 

діяльності 

                               __________________                                 Павленко О.П.  
                                                                     (підпис)                                                                            (прізвище та ініціали)  

                   “______”___________________2020  року 


